

文/图 文聪 黄启穆

在“双万”新起点上，东莞坚持把“科技创新+先进制造”作为参与大湾区建设的安身立命之本。作为东莞的工业重镇之一，大朗镇党委研究提出围绕大朗经济社会发展“三驾马车+一条主线”的工作思路，争创科技创新和先进制造新优势，力争到2025年全镇生产总值超500亿元，在“双万”新赛道上跑出高质量发展加速度。

大朗

# 争创科技创新和先进制造新优势

A

## “三驾马车+一条主线”工作思路

“12·13”“2·24”两波疫情，对大朗镇产生了巨大的影响。如何让经济社会发展稳步回归正轨，这是75万名大朗人要共同面对的一个课题。大朗镇党委研究提出，未来发展将牢牢抓住优化拓展土地空间、提升城市服务品质、增强社会综合治理能力“三驾马车”和“一条主线”，而这条主线，就是“三驾马车”上“赶车”的人。

何为“三驾马车”呢？据介绍，一是优化拓展土地空间，最大限度承载优质项目和企业落地。目前，大朗镇土地的开发强度高，土地统筹难度较大。对此，该镇将成立由政府主导统筹的优化拓展空间指挥部，提高项目落地和统筹的效果，并加强与村（社区）的联动，激发村（社区）基层的活力与动力。与此同时，镇政府要和村（社区）统筹“工改

工”，探索利益返还机制，通过将增值部分的税收返还给村（社区）等方式，调动村民的积极性，将最好的土地资源用在优质项目落地工作上。

二是优化拓展城市服务品质，最大限度承载人才落户大朗。大朗镇将加快提升城市品质，配套教育、医疗等社会服务能力，用优质的房子和学位吸引、留住人才。

三是优化社会综合治理能力，最大限度实现群众安居乐业的愿景。

万事离不开人，没有人万事不能。“一条主线”就是“三驾马车”上“赶车的人”，要充分激发干部队伍干事创业的热情，让想干事、能干事、干成事的人都有机会、有舞台。目前，党委正在研究一系列政策，陆续会有相关措施出台，让干部队伍在干事创业的广阔天地里纵横驰骋。



企业稳步复工复产

B

## “朗版纾困21条”助企纾困解难

如今，疫情防控转入常态化，企业能否顺利复工复产不仅关乎社会稳定发展，也影响着大朗镇能否在“双万”新赛道上跑出高质量发展加速度。因此，继东莞市政府发布《关于应对新冠肺炎疫情进一步促进市场主体和困难行业纾困发展的若干措施》（以下简称“纾困27条”）后，大朗镇政府也跟进发布了《大朗镇关于进一步帮扶市场主体和困难行业纾困发展的若干措施》（以下简称“朗版纾困21条”）。

和《给各位业主、房东朋友的一封倡议书》，助企纾困解难。镇内多家商圈主体、个体房东积极响应市镇两级政府的倡议号召，主动对承租企业、个体工商户适当减免租金，减轻企业和商户负担，同舟共济、共克时艰。

记者在大朗镇环球贸易广场看到，各商铺已恢复正常营业。该广场正是积极响应市镇号召，主动为疫情中受影响的承租商户减租的商圈之一。针对“2·24”疫情影响

，环球贸易广场制定了租金给予五折的优惠方案，即：3月份按原合同的租金给予5折优惠，如已足额缴交3月份租金的商户，优惠政策自动顺延至4月。

租金优惠方案一出来就受到广大承租商户的欢迎与认可。一位承租商户激动地告诉记者：“受疫情影响，我们损失较大，这简直就是及时雨！看到广场管理方发出的减租通知上‘疫情无情，环球有爱’这样的字眼，我都要泪目了

……”管理方负责人直言，“商户与我们本就是利益与共的共同体，我们在能力范围内减轻商户的压力，守望相助，才能更好地与承租商户达到长远合作共赢的目的。”

除了商圈，大朗镇各村（社区）也迅速采取行动，通过走访宣传、广泛发动等举措，号召业主和经营者行动起来，为租户减免房租，共同迎接大朗新明天。佛新社区党总支委员、居委委员游江涛说：“社区居委会全力响应镇委镇政府的号召，首先集体物业减租一个月，社区两委干部也做好了表率，对自己名下的权属物业进行减租。社区也会发动党员、群众积极响应号召，进行减租纾困，尽量帮助企业渡过这个难关。”

截至4月22日，大朗镇预计共减免15385个经营主体租金，占全镇经营主体的30.2%，共减免租金约1.45亿元。其中，中小微企业、个体户减租个数占全镇中小微企业、个体户的32.3%。

C

## 全力以赴帮助市场主体稳定发展

连日来，大朗镇的领导干部也奔走于各个市场主体，落实纾困政策，倾听企业心声、了解商家困难。全力抓好“双统筹”，推动企业尽快恢复正常生产经营。

受疫情影响，传统毛织企业昌润制衣有限公司面临资金压力。该企业目前租用的是村集体的物业，一个月的租金约7万元。“朗版纾困21条”出台后，所在社区很快就通知企业，4月份的租金全免。村里考虑到自身的资金运转，免租的租金分5次执行，手续简单，执行快速，让公司负责人陈桂昌非常满意，“我们交租的时候就是把原来的租金，减少20%交就行了，手续非常简单。”

大朗镇党委书记郭怀晋近日在佳斯特电子科技（东莞）有限公司、东莞市

凡尚贸易有限公司等地走访调研时称，政府和企业的关系，就像水和鱼一样，政府会持续以企业需求作为出发点和落脚点，为企业提供精准高效、有温度的服务，助力企业做大做强。此外，无论企业规模大小，社区都要把市镇两级的纾困解难措施落实到位，做得更扎实、更深入、更细致。

截至4月24日，大朗镇领导干部共走访企业843家，收集问题689条，已解决619条，未解决问题已全部与企业做好解释并落实责任部门。此外，派发纾困小册子。编制一万份镇“纾困小册子”，把重点政策、咨询方式汇编成册，派发给全镇28个村（社区）、政务服务中心等，每周不定期走访派发给中小微企业，打通暖心送政策的“最后一公里”。



为企业提供精准高效服务，助力企业做大做强

广发银行  
CHINA GUANGFA BANK

中国人寿集团成员单位

## 信自己 选择抵押易

# 广发抵押易

助力小微企业  
个人经营贷款

额度可高达  
**1500万**

额度期限  
长达**10年**

最长**3年**  
无需还本

**0**  
附加费用

**全线上**  
申请

资料齐全  
**3**天批出



扫码立即申请



\*贷款利率以贷款合同约定为准。

\*授信条件及额度等以广发银行最终审批结果为准。

客服热线: 400-830-8003

www.cgbchina.com.cn